



Tydzień z Maryją

Nr 16/2026 (367)

III Niedziela Wielkanocna
19.04.2026



23 kwietnia 997 r. poniósł męczeńską śmierć
św. Wojciech

Z niedzielnej liturgii...

Ewangelia (Łk 24, 13-35)

Apostołowie poznali Jezusa przy łamaniu chleba

Jezus dołącza do dwóch uczniów, którzy z Jerozolimy podróżują do Emaus. Wracali smutni i zdezorientowani wszystkim, co wydarzyło się w Jerozolimie w tamtych czasach, myśląc o sądzie, cierpieniu i śmierci Jezusa, którego uważali za Mesjasza, ale ostatecznie wydaje im się, że prawdopodobnie nim nie był. Jednocześnie byli zdezorientowani, ponieważ otrzymali informację, że niektóre kobiety poszły do grobu Jezusa i tam spotkały aniołów, którzy powiedzieli im, że Jezus zmartwychwstał. Oczywiście trudno było im w to uwierzyć. Jezus ich wysłuchał, a następnie odkrywał im Pisma, aby pomóc im zrozumieć sytuację, które ich zdezorientowały i przstraszyły, a także zgasiły nadzieję. My też prawdopodobnie wiele razy znaleźliśmy się w sytuacjach, które nas przstraszyły, zdezorientowały lub osłabiły naszą wiarę, nadzieję i miłość. To wydarzenie pokazuje nam, gdzie szukać odpowiedzi na życiowe pytania, czyli gdzie szukać Jezusa. Słowo Boże i Eucharystia są niewyczerpanym źródłem łaski i miejscem spotkania z samym Panem, dlatego odpowiedzi na życiowe pytania przede wszystkim szukajmy przez nie, czyli przez spotkanie z Panem.

Źródło: niedziela.pl

Św. Marek

Marek Ewangelista jest pochodzenia żydowskiego. Jego matka, Maria, była zamożną kobietą jerozolimską. Posiadała obszerny dom, w którym gromadzili się pierwsi chrześcijanie. Istnieje przekonanie, że w tym właśnie domu odbyła się Ostatnia Wieczerza Chrystusa z Apostołami. Dlatego żaden z Ewangelistów nie znał tego domu tak doskonale jak Marek. On też w swojej Ewangelii podał najwięcej szczegółów o Wieczerniku (Mk 14,13-17). „Człowiek niosący dzban wody” (Mk 14,13), to właśnie Marek. Za nim szli wysłani przez Chrystusa dwaj uczniowie i trafili do wskazanego im domu, w którym przygotowali Wieczerzą paschalną. On również okryty prześcieradłem szedł za Jezusem, po aresztowaniu Go w Ogrodzie Oliwnym (Mk 14,50-52). Piotr po wyjściu z więzienia jerozolimskiego „poszedł do domu Marii, matki Jana, zwanego Markiem, gdzie zebrało się wielu na modlitwie” (Dz 12,12). Tam Marek zetknął się bliżej z Piotrem, który prawdopodobnie go

Ojciec Wenantyj Katarzyniec (cz. 2)

W swojej posłudze kapłańskiej zwracał uwagę jako znakomity spowiednik i kaznodzieja. Kiedy o. Maksymilian Maria Kolbe organizował redakcję „Rycerza Niepokalanej”, zaproponował mu współpracę. Niestety, gruźlica spowodowała, że młody zakonnik nie tylko nie mógł włączyć się w powstanie „Rycerza Niepokalanej”, ale musiał opuścić Lwów i formowaną przez siebie młodzież zakonną. „Widocznie taka jest wola Jezusa (...). I dla mnie krzyżem jest chorowanie i to, że oderwany jest od ulubionej pracy - ale cóż, jeśli Bogu tak się podoba, niech tak będzie!” - pisał. Posłuszny przełożonym udał się na wypoczynek najpierw do Haczanowa, a następnie do Kalwarii Paclawskiej. Na tej ostatniej placówce mimo choroby bez reszty poświęcał się pracy w konfesjonale. Odszedł do Pana wieczorem 31 marca 1921 roku.

Ojciec Maksymilian - już po śmierci swego przyjaciela - prosił go o wstawiennictwo w sprawie wydania pierwszego numeru „Rycerza Niepokalanej”. Gdy pismo ukazało się w styczniu 1922 r., o. Maksymilian jako redaktor naczelny pisał o o. Wenantym: „Drogi mój współbracie w zakonie i dzielny Szermierzu Niepokalanej. Teraz, gdy już stoisz przed tronem Najwyższego i wstawiasz się za zabłąkanymi duszami, gdy słabość ciała nie stawia Ci zapory w intensywnej pracy - spojrzysz! Oto bracia Twoi urzeczywistniają Twe gorące zamiary: pisemko, któregoś tak bardzo wyczekiwało, powstaje, aby dusze dla Niepokalanej zdobywać i przez Jej najczystsze ręce składać z miłością w gorejące Serce Jezusa. Spojrzysz i zajmuj się nim szczerze. Wymódl rozwój pomyślny i bądź mu patronem”. I rzeczywiście, „Rycerz Niepokalanej” nie tylko utrzymał się na rynku wydawniczym, ale bardzo szybko nastąpił wzrost jego nakładu, który osiągnął kilkaset tysięcy!

Proces beatyfikacyjny o. Wenantego Katarzyna trwa od 1950 r. Stolica Apostolska stwierdziła już heroiczną jego cnotę.

pouczał i ochrzcił. Dlatego w pierwszym swoim liście nazwał Marka swoim synem (1 P 5,13). Marek wraz z Barnabą udał się na Cypr, następnie do Rzymu, gdzie prawdopodobnie napisał swoją Ewangelię. Po śmierci Piotra udał się do Aleksandrii egipskiej i założył tam Kościół. Zmarł śmiercią męczeńską około 67 r.

Jest patronem m.in. notariuszy, pracowników budowlanych, murarzy, wikliniarzy, szklarzy oraz pisarzy.

Źródło: niedziela.pl



Czas przeczytać Biblię...

Psalmy

Psałterz można zdefiniować jako żydowski modlitewnik, jednak modlitwy te odmawiają co dzień zarówno Żydzi jak i chrześcijanie. Układ 150 psalmów jest we wszystkich rękopisach taki sam. Psałterz dzieli się na 5 ksiąg - to starożytny podział datujący się na II wiek przed Chrystusem. Wszystkie modlitwy powszechne podzielone zostały na 4 istotne grupy:

- hymny,
- dziękczynienia,
- lamentacje,
- pieśni królewskie.

Cechą wspólną wszystkich jest to, że podtrzymują dialog między Izraelem a jego Bogiem, opowiadają o sercu człowieka o jego cierpieniu oraz ukojeniu jedynie w Bogu.

Z okazji imienin życzymy
Panu **MARKOWI BOCHENKOWI**
wielu łask i opieki Matki Bożej
na każdy dzień



Parafianie

VIA LUCIS – głosmy radość Zmartwychwstania Pana

Droga Światła wzorowana na tradycji Drogi Krzyżowej, jest nabożeństwem rozważającym wydarzenia z życia Jezusa Chrystusa od momentu Jego zmartwychwstania aż do zesłania Ducha Świętego.

Droga Światła, znana również jako Via Lucis, to nabożeństwo, które umożliwia wiernym głębsze przeżycie radości płynącej ze zmartwychwstania Pańskiego. Rozważanie poszczególnych stacji, podobnie jak w przypadku Drogi Krzyżowej, pozwala na medytację nad kluczowymi momentami, które nastąpiły po zmartwychwstaniu – od spotkania zmartwychwstałego Jezusa z Marią Magdaleną, przez uczniów idących do Emaus, aż po zesłanie Ducha Świętego na Apostołów.

Nabożeństwo to jest szczególnie bogate w symbolikę. Światło, jako główny element, odnosi się do Chrystusa Zmartwychwstałego, który jest „światłością świata”.

Źródło: –Droga Światła co to jest? Rozważania



INTENCJE MSZALNE

Poniedziałek – 20.04.2026	
7:00	+ Za śp. Stanisława Zielińskiego
Wtorek – 21.04.2026 – św. Anzelma	
18:00	+ Za śp. Adama Nogiec
Środa – 22.04.2026	
7:00	Dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej dla Małgorzaty i Józefa w 45. rocznicę ślubu
20:00	+ Za śp. Jerzego Jaskółkę
	+ Za śp. Irenę i Eugeniusza Kopec
	+ Za śp. Jana Miśkowca w 30. rocznicę śmierci i Emilię żonę
	+ Za śp. Andrzeja Bednarczyka w 10. rocznicę śmierci
	+ Za śp. Artura Sarnata
	+ Za śp. Janinę Wywiół
	+ Za śp. Helenę Gurbiel
	+ Za śp. Adama Sobotę
	+ Za śp. Zofię Kowacką
	+ Za śp. Józefa Pateckiego
	+ Za śp. Jacka Piątka
	+ Za śp. Andrzeja Kańskiego i dusze w czyśćcu cierpiące
	+ Za śp. Marka, Wiesława i Zygmunta Habryń, Zdzisławę, Adelę i Juliana Kopec
+ Za śp. Łukasza Krawczyka	
+ Za śp. Stanisławę i Adolfa Ryndak	
Czwartek – 23.04.2026 – Uroczystość św. Wojciecha, biskupa i męczennika, głównego patrona Polski	
18:00	+ Za śp. Aleksandra Jędryszka
Piątek – 24.04.2026 – św. Fidelisa z Sigmaringen; św. Jerzego	
7:00	+ Za śp. Grzegorza Langnera w 20. rocznicę śmierci
18:00	+ Za śp. Stanisława, Stanisławę Nogiec
Sobota – 25.04.2026 – Święto św. Marka, Ewangelisty	
7:00	+ Za śp. Marię Wołkowicz
18:00	+ Za śp. Juliana Kmitę
Niedziela – 26.04.2026 – 4. Niedziela Wielkanocna	
7:00	W intencji wszystkich parafian
9:00	+ Za śp. Ariadnę Kozłowską w 14. rocznicę śmierci
10:30	O Boże błogosławieństwo dla pana kościelnego z racji imienin
12:00	+ Za śp. Zenobię, Edwarda Jaskółka, Rozalię Fundament
18:00	+ Za śp. Honoratę, Zygmunta Konewekich

Z cyklu „Kraków mniej znany”

„Tylko guziki nieugięte przetrwały śmierć świadkowie zbrodni” (Zbigniew Herbert)

Jeden z najgłośniejszych filmów Andrzeja Wajdy, „Katyń”, w przejmujący sposób ukazuje gólgotę polskich oficerów, spętanych drutem kolczastym i bezlitośnie mordowanych przez NKWD. Widzowie do dziś pamiętają jeden z najbardziej wstrząsających kadrów tego dzieła – scenę śmierci bezimiennego generała, ginącego od strzału w tył głowy. W tę poruszającą rolę znakomicie wcielił się Jan Englert, jednak nie każdy wie, że historycznym pierwowzorem tej postaci był Mieczysław Smorawiński.

Urodzony w roku 1893 w Kaliszu generał brygady Wojska Polskiego zapisał niezwykle ważną, choć ostatecznie tragiczną kartę w naszej historii. Swoją drogę wojskową rozpoczął w Legionach Polskich, walcząc o niepodległość u boku Józefa Piłsudskiego, a następnie wykazał się wybitną odwagą podczas wojny polsko-bolszewickiej.

Jego los przypieczętowała agresja ZSRR na Polskę we wrześniu 1939 roku. Generał trafił do sowieckiej niewoli i został osadzony w obozie w Kozielsku, by wiosną 1940 roku zginąć z rąk oprawców w Lesie Katyńskim. Co istotne, Smorawiński był jednym z zaledwie dwóch generałów, których ciała udało się zidentyfikować już podczas pierwszej ekshumacji w 1943 roku. Pamięć o jego niezłomnej postawie i służbie ojczyźnie wciąż żyje – w 2007 roku Prezydent RP pośmiertnie awansował go na stopień generała dywizji, a dzięki wizji Wajdy jego historia stała się uniwersalnym symbolem losu tysięcy polskich oficerów.

Pytanie konkursowe nr 13:

Gdzie w Krakowie znajduje się tablica upamiętniająca generała Smorawińskiego?

Regulamin na stronie parafii



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE NA III NIEDZIELĘ WIELKANOCNĄ – 19. 04.2026

Dzisiejsza niedziela to **Niedziela Biblijna**, rozpoczynająca **Tydzień Biblijny**. To zachęta do lektury i rozważania tekstów Pisma Świętego. „Nieznajomość Pisma Świętego jest nieznajomością Chrystusa” – mówił Święty Hieronim. Niech będzie to czas szczególnego zasłuchania i rozważania słowa Pana.

Spowiedź dla rodziców i rodziców chrześniwych dzieci przygotowanych się do przyjęcia I Komunii Świętej: 21.04. (wtorek), 23.04. (czwartek), 24.04. (piątek) w godz. 17:30-18:00.

Droga Światła: Zapraszamy na wyjątkowe nabożeństwo dziękczynne skupiające się na radości Zmartwychwstania Pana Jezusa zwane DROGĄ ŚWIATŁA - w środę o godz. 20:00.

Pełna treść ogłoszeń na stronie www.parafiamichalowice.pl

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszła

śp. Stefania Tochowicz

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać Panie...

Z naszej wspólnoty parafialnej do wieczności odszedł

śp. Stanisław Boczkowski

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać Panie...

Z naszej wspólnoty parafialnej do wieczności odszedł

śp. Łukasz Krawczyk

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać Panie...